

Богатая на впечатления «Ночь музеев»

Весь мир 18 мая отмечал Международный день музеев. Каждый и большой, и маленький музей праздновал его по-разному.

В музейно-выставочном зале с. Берёзовка 17 мая проходила акция «Ночь музеев», посвященная этому дню.

Под лучами весеннего солнца гостей встречали затейницы, своими весёлыми песнями, играми, конкурсами скучать не давали никому. А горячий чай из самовара во дворе сидящим на завалинке молодым навевал романтику, а более старшим – воспоминания о прошлом. Торжественность празднику придали хор ветеранов «Сударушка», подаривший собравшимся замечательные песни. После приветственных слов директора КДЦ Л.И. Мясниковой все присутствующие прошли в музей. В зале старины, где собраны предметы домашнего обихода крестьян, внимание посетителей было обращено на простую русскую прялку. Пожалуй, ни одно орудие крестьянского труда не украшалось так многообразно, любовно, как прялка. Интересно, что из многих сотен прялок, хранящихся нынче в наших музеях, ни одна не повторяет другую. Каждая прялка наделена своими индивидуальными чертами, имеет свой неповторимый характер. Отец дарил её дочери, жених – невесте, муж – жене. Много о прядении сложено стихов, песен, частушек, много суеверий, гаданий.

«В избушке, распевая, дева
Прядёт, и, зимних друг ночей,
Трещит лучинка перед ней...», – писал А.С. Пушкин.

На протяжении всего вечера возле печки на сундуке сидела

неутомимая пряха – Татьяна Ивановна Овчинникова, она ловко управлялась с куделью и веретеном. Присутствующие не только с интересом наблюдали за процессом получения нити, но и сами могли поучаствовать в таком, казалось бы, простом (на первый взгляд), а на самом деле очень трудном процессе.

Были на мероприятии и электропрялки. Одну предоставила Валентина Михайловна Кириллова, а другую принесла Лилия Рафиловна Кусаинова. Лилия Рафиловна рассказала об устройстве электропрялки и показала ее в действии. Надо отметить, что молодёжи механизированный процесс прядения понравился больше, чем ручной. Всего в этот день в мир русской прялки окунулись более 100 человек.

В другом зале музея все желающие могли познакомиться с выставкой «Ветер жизни, ветер перемен». Она рассказывает историю создания и развития комсомола, пионерии в стране и в Берёзовке. Представлены фотографии, личные вещи первых берёзовских комсомольцев, пионерская атрибутика, школьная форма, значки данной тематики из частной коллекции А.Н. Попкова. Здесь же периодические издания тех лет: «Комсомольская правда», «Пионерская правда», «Молодая гвардия», «Юный техник», «Сельская молодёжь» и др. Несколько стендов посвящены современному молодёжному движению: неформальной объединению, молодёжному парламенту

Пермского края и с. Берёзовка.

18 мая была объявлена еще одна акция – «День дарения». Наиболее ценным подарком для музея стало полотенце ручной работы, выполненное Пелагией Петровной Порошиной в 1897 году, которое принесла Галина Алексеевна Пеленева.

Тамара Евдокимовна Кокшарова отдала в музей станок для бритья и небольшую скульптуру «Красная шапочка и серый волк».

Самина Мустафовна Гаряева принесла открытки восьмидесятих годов.

Несколько ранее Анатолий Федорович Дедов подарил сифон для приготовления газировки в домашних условиях, пластинки и подшивку первого выпуска газеты «Ветеран» 1988 года.

Надежда Давыдовна Лаптева принесла медицинские шприцы 1963 года.

Ребята 3«г» класса пришли на экскурсию с подарками: Илья Останин принес старинный утюг, а Роман Комаров коробок спичек 1977 года, выпущенный к 60-летию Великой Октябрьской Социалистической революции по цене 1 копейка. Савелий Маракулин из 3«б» передал в музей деньги 1961 и 1993 года выпуска.

Выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в наших акциях. Было очень приятно видеть вас на мероприятии, надеемся, что вы также активно откликнетесь и на другие наши выставки и экскурсии.

7 июня 2012

Галина ЛОБОВА,
заведующая
музейно-выставочным
отделом КДЦ